



2019年6月14日，游客和部分外国媒体记者在韩国高城郡的“非军事区和和平之路”内游览。

韩军称朝鲜军人无意中越界

韩国军队联合参谋本部6月11日说，大约20名朝鲜军人9日越过朝鲜半岛军事分界线，在韩方鸣枪警告后马上退回。韩方认为这并非故意越界。

按照韩军联合参谋本部的说法，这些朝鲜军人携带镐头等工具，在朝鲜半岛非军事区中部作业，于9日中午12时30分左右越过军事分界线，距离不超过50米。韩军广播警告并鸣枪示警，朝鲜军人撤回朝方一侧。此后朝军方面并无特别动向。

联合参谋本部发言人李诚俊11日在例行记者会上说，眼下非军事区草木茂盛，难以看清军事分界线标志。朝鲜军人“在没有路的情况下拨开植被行进，我们在他们接近军事分界线前就在观察他们”。韩国军方判断，这些朝鲜军人可能在作业时迷失方向，且在韩方予以警告后立即退回，因此并非故意越过军事分界线。

李诚俊说，这些朝鲜军人大多携带作业工具，一些人持枪。他没有说明朝方军人在非军事区进行何种作业。

朝鲜方面暂未回应韩国军方发布的上述消息。韩联社报道，有分析指出，或许是出于避免朝鲜半岛局势进一步升级的考虑，韩国军方在事发两天后才发布消息。

韩国军方9日下午时隔6年重启在军事分界线附近的对朝广播喊话。

物种入侵 巴掌大的蜘蛛蔓延美国东海岸

一种色彩艳丽、人手掌大小的蜘蛛在美国东部沿海地区蔓延，并向北部“进军”。

这种棒络新蜘蛛属外来物种，原产地在东亚地区，名字来自日本传说。它的身体上有蓝黑色和亮黄色横纹，腿长，有的还有醒目红点，长相吓人，但并没有攻击性。雌蛛体长可达20厘米，雄蛛可长到10厘米。

美国佐治亚大学研究人员发现，大多数蜘蛛受到惊扰时会停住不动不到一分钟，而棒络新蜘蛛却能静止超过一小时。

据路透社6月10日报道，大约10年前，美国佐治亚州首次发现棒络新蜘蛛。

日本政府就数据造假 检查本田和马自达总部

日本国土交通省6月10日对本田和马自达公司总部进行检查，以调查这两家汽车制造商所涉数据造假等严重不正当行为。包括这两家企业在内，日本共有5家企业卷入这起丑闻。

据日本媒体报道，国土交通省调查人员10日分别对位于东京都港区的本田总部、广岛县府中町的马自达总部进行检查。本田有22款车型被曝在2009年至2017年的噪音测试中存在数据造假等问题，马自达有5款车型在碰撞试验和发动机检测中存在不正当行为。

国土交通省官员说，将在检查后决定是否对这两家企业实施行政



2019年6月14日，游客和部分外国媒体记者在韩国高城郡的“非军事区和和平之路”内游览。

话。韩联社援引军方消息人士的话报道，鉴于当前局势紧张，当天没有连续喊话宣传。次日，韩军没有进行广播喊话，缘由是管控形势需要发挥策略灵活性。

李诚俊11日说，韩方观察到，作为回应，朝方在相关地点安装了扩音器，但尚未听到朝方启动对韩广播喊话。

韩国称，自上月28日以来，朝鲜向韩国空飘超过1600只“垃圾气球”，以回应一些韩国保守派民间政治团体用气球向朝鲜投放反朝传单。韩国政府4日举行国务会议，通过关于中止韩朝2018年所达成《9·19军事协议》全部效力的议案。韩国军方随后表示将恢复在军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

据朝鲜中央通讯社10日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正9日发表谈话，说朝方8日晚至9日晨利用1400余个气球，向韩国境内投放7.5吨废纸，且不带有任何政治宣传内容。这一回应正当合法，属于“最低范围”。

金与正警告，如果韩方同时发起空飘传单和广播喊话挑畔，朝方将予以新一轮回应。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明11日在国会发表讲话，强调韩民间反朝团体空飘传单“违反现行法律”，呼吁韩朝双方举行对话，以缓和当前紧张局势。

跋山涉水排长队也要吃 韩国人为面包狂

洛克菲勒大学副教授丹尼尔·克罗瑞尔说，棒络新蜘蛛很可能是随货物贸易进入美国，之后在南卡罗来纳、北卡罗来纳、弗吉尼亚、马里兰等州传播开来。由于棒络新蜘蛛非常耐寒，预计它们会进一步向北迁移，“今年夏天，人们很可能在纽约看到它们”。

研究人员尚无法确定棒络新蜘蛛对美国生态系统的影响。不过它们在公园、花园和停车场的表现“不错”。这种蜘蛛喜欢吃蚊子、蟑螂、黄蜂和其他昆虫，不太可能咬人类或宠物。

“它们并不危险，没有攻击性。即使你去赶它并骚扰它，被它咬了，也不会有什么大问题。”克罗瑞尔说。

气象专家： 印度正经历“持续时间最长热浪”

印度气象专家6月10日说，印度正经历该国气温记录以来持续时间最长的热浪。

印度气象局局长姆鲁琼伊·莫哈帕特拉接受《印度快报》采访时说：“这是热浪持续时间最长的一次，全国各地都经历了大约24天高温。”

自5月中旬以来，印度北部持续遭遇热浪侵袭，局地气温高达

50摄氏度。据路透社报道，3月至5月，该国发生超过2.5万起中暑病例，造成至少56人死亡。随着一年一度的季风降雨本月开始向北移动，预计高温天气将有所缓解。

印度的4月至6月通常较为炎热，7月到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道，过去10年间，印度4月至6月的天气变得越来越热。

日本单月企业破产数 时隔11年再超千家



4月25日，行人走过日本东京一处显示实时汇率的电子屏幕。

日本东京商工调查公司6月10日发布的数据显示，日本5月破产企业数量为1009家，同比增加42.9%，为2013年7月以来再次单月超过1000家。

共同社11日报道，上述调查对破产企业的定义是负债超过1000万日元(约合46万元人民币)。

从接受调查的行业来看，全部10个行业破产企业数量均增加，其中，服务业及相关行业破产企业最多，达到327家。其次为建筑业，193家。

这些破产企业中，部分无力偿还应对新冠疫情的“零零贷款”、即实际无息无担保贷款，另一些因物价高涨和人手不足承受经营压力。

共同社分析，日元贬值导致原材料及能源成本上升，而一些中小企业无法将这一压力充分传导至销售端，处境艰难。此外，涨薪导致人工费上升，人手不足引发的破产数量同样激增。

调查预期，日本破产企业数量2024年全年可能达到1万家。

跋山涉水排长队也要吃 韩国人为面包狂



一块面包或蛋糕能有多大吸引力？韩国《中央日报》说，在韩国，一些人甚至愿意坐火车数百公里、排队数小时，只为吃到心仪的面包或甜品。

韩国中部的大田市有家“圣心堂”甜品店，在面包爱好者中十分有名。它创立于1956年，出品以美味和高性价比闻名。即便是平日，店里也挤满了顾客，10台收银机一刻不停地工作。

这家店甚至成了当地最知名景点。大田市旅游发展局数据显示，2022年和2023年，“圣心堂”是游客到访最多的大田市景点。一项调查中，超过六成受访者将其作为大田市必访目的地。相比之下，只有24.9%的游客将传统的中央市场作为旅游目的地，排名第二。

现年26岁的白领张智贤(音译)特地坐火车从100多公里外的仁川市前往“圣心堂”买面包。为了“确保买到面包”，她计划在大田市住一晚，第二天店铺一开门就去。在她看来，这是一场“年度盛事”。

尽管只在大田市开设4家门店，但“圣心堂”去年的销售额达到1243亿韩元(约合6.55亿元人民币)，营业利润达到315亿韩元(1.66亿元人民币)，超过了韩国一些全国连锁的大型面包企业。

近几年来，韩国由个体商家独立经营的面包店数量不断增加。韩国食品信息统计系统数据显示，2020年该国这类面包店数量为24777家，到2022年已经增至28070家，增幅约为13.3%。

不少知名面包店都有自己的招牌产品，一些店铺的爆款招牌面包，经常一开门就售罄。不少顾客

甚至为了在知名贝果店买一个贝果排队数小时。

有研究机构预计，韩国7.57万亿韩元(399亿元人民币)的烘焙市场今年还将进一步扩大。

为什么越来越多韩国人爱上吃面包或甜品？

《中央日报》说，在韩国传统文化中，面包被视为甜点。但随着民众饮食习惯的改变，它正逐渐成为正餐，并出现取代米饭的趋势。

还有专家认为，面包和甜点之所以受欢迎，是因为它们能给人带来心理满足感。

仁川大学消费科学教授李英爱(音译)说，造型漂亮的面包和甜点“极具视觉吸引力，而且人人负担得起，无需花费大量金钱就能分享体验”。随着社交媒体兴起，拍照和分享照片变得越来越容易，“(分享自己吃过的甜品不但)满足了消费者希望得到认可的心理，也大大提高了甜品的受欢迎程度”。

如今，越来越多的面包和甜点以独特造型“出圈”。在韩国，不少热门面包店的创始人有时兼设计师或时尚行业背景。他们的产品对热衷于在社交媒体分享体验的年轻人更具吸引力。

除了从众效应，随着韩国物价飞涨导致不少人消费降级，享用相对便宜的面包甜品成为他们宠爱自己、“放纵”一把的方式。仁荷大学消费科学教授李恩熙(音译)说，一些人会选择去酒店吃甜品或下午茶。与普通面包店相比，酒店里的甜品价格更高，但花销与住酒店相比又少得多。不用花费太多就可以既享受酒店氛围，又满足口腹之欲，这样的“小奢侈”更易为人接受。



这是6月8日在加沙地带中部努赛赖特难民营拍摄的在以军袭击中受损严重的房屋及车辆。

巴红新月会： 以军利用援助运输车潜入难民营

巴勒斯坦红新月会6月10日说，以色列军人上周末从加沙地带中部努赛赖特难民营解救被扣押人员时，借助人道主义援助物资运输车辆潜入这座难民营。

法新社援引巴勒斯坦红新月会一份声明报道，巴红新月会对以色列“占领军”8日利用援助物资运输车辆潜入难民营存在危险性作出警告。在加沙地带民众遭受严重食品短缺、亟需援助之际，以色列“占领军”以援助(运输车辆)作掩护进行伪装，不仅欺骗当地民众，还危及真正的援助人员安全。

就上述声明内容，以色列国防军发言人阿维凯·阿德拉伊10日重申，以军利用援助物资运输车辆进入难民营的说法是“谎言”。

以色列8日在努赛赖特难民营实施特种作战行动，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭

和炮击努赛赖特难民营等地。加沙地带卫生部消息显示，以军此次行动导致至少274人死亡、698人受伤。

联合国人道主义事务协调厅10日发布声明说，以军救援行动所致巴方伤亡人员数量“大大超出加沙地带医院的有限容量”。

土耳其阿纳多卢通讯社先前以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道，以方一支突击队藏身于一辆用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。

今年1月，多名以色列军人假扮成医护人员和平民，进入巴勒斯坦约旦河西岸城市杰宁一家医院，开枪打死3名巴勒斯坦人。按照以军说法，军方、以色列国家安全总局(辛贝特)和边防警察在杰宁共同执行秘密行动，打死3名“恐怖分子”。

胡塞武装称 破获支持美国以色列的“间谍网络”

也门胡塞武装6月10日说，该组织破获了一个支持美国和以色列的“间谍网络”，并逮捕该网络多名成员。

胡塞武装情报负责人阿卜杜勒·哈基姆·哈伊瓦尼10日在电视上发表声明说，这个间谍网络“几十年来一直在官方和非官方机构为敌人进行间谍和破坏活动”。该网络的很多成员曾为美国驻也门大使馆工作。2015年美国驻也门大使馆关闭后，这些成员则在“国际和联合国组织掩护下实施破坏计划”。

美国、以色列和联合国方面均

尚未对此作出评论。

也门政府人权和法律事务部长艾哈迈德·阿尔曼7日向新华社记者证实，也门胡塞武装近日在首都萨那逮捕了18名为联合国人权事务高级专员办事处、联合国人道主义事务协调厅等机构工作的也门公民。

联合国秘书长发言人迪雅里克7日表示，联合国已确认有11名工作人员在萨那遭胡塞武装逮捕。联合国对此感到“非常忧虑”，目前正与胡塞武装相关部门沟通，以“确保相关人员尽快得到释放”。

苹果公司 推出个人智能系统“苹果智能”



3月21日，行人走过美国首都华盛顿的一家苹果门店。

苹果公司6月10日在2024年全球开发者大会上推出个人智能系统“苹果智能”。该系统集成了生成式人工智能的强大功能，可应用于苹果多款产品。

苹果公司表示，“苹果智能”与iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia操作系统深度集成。据介绍，作为“苹果智能”的一部分，新应用“写作工具”可以让用户在苹果各平台自带的邮件、笔记等以及第三方写作类应用程序改写、校对、总结文本。在苹果产品的“笔记”等应用程序中，用户可以录音，并对音频进行转录和总结，生成摘要。

用户还可使用新推出的图片工具，在数秒内创建动画、插图或素描风格的图像。借助“苹果智能”，用户可以使用自然语言搜索特定照片及视频中特定片段。新的“清理”工具还能识别和移除照片背景中分散注意力的内容。

在“苹果智能”的支持下，语音助手Siri将拥有更丰富的语言理解能力，回答更自然、更具语境相

关性和更个性化。

苹果公司还表示，将于今年晚些时候把生成式人工智能工具ChatGPT集成到iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia系统平台，用户无需创建账户即可免费阅读。在将问题、文档或照片发送到ChatGPT之前，会先征得用户同意。

苹果公司指出，将于今年秋天在iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia系统平台推出“苹果智能”英文测试版，可在iPhone 15Pro、iPhone 15Pro Max以及搭载M1及以上版本芯片的平板和电脑上运行。

苹果公司首席执行官蒂姆·库克表示，“苹果智能”将改变用户和苹果产品之间的互动。“我们独特的方法将生成式人工智能与用户个人环境相结合，提供真正有用的智能产品”。

业内人士认为，在人工智能成为科技发展热点的当下，“苹果智能”的推出为用户带来新的交互体验，有望提升新款苹果产品的销量。

据新华社

讣告

余姚市教育局离休干部王斌伟同志因病医治无效，于2024年6月10日19时38分在家中逝世，享年96岁。兹定于2024年6月13日上午7时在余姚市殡仪馆翠柏厅举行遗体告别仪式。

特此讣告。

家属泣告